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ДВНЗ «Мелітопольський промислово-економічний коледж» 

Проблеми, які виникають сьогодні в національній економіці, пов’язані не тільки із 

глобальною кризою, а із структурою економіки України та структурою зайнятості, яка 

сформувалася в докризовий період. Базисом структури та динаміки зайнятості населення є 

процес суспільного виробництва, який сформувався на основі суспільного поділу праці.  

Структура зайнятості населення включає різні аспекти: за секторами, за галузями, за 

регіонами, за професійно-кваліфікаційними характеристиками, за віком та статтю. 

Секторальна структура характеризує цивілізаційний рух суспільства від аграрної до 

постіндустріальної стадії розвитку. В період становлення ринкових відносин в Україні 

здійснюється прискорений процес збільшення зайнятості в третинному секторі економіки, а 

саме: в сфері торгівлі та фінансовому секторі. Цей закономірний процес формування 

ринкової інфраструктури не супроводжувався ґрунтовними структурними змінами, які б 

сприяли розвитку наукоємних галузей сфери послуг. Глобальна криза поглибила деформації 

структури національної економіки в цілому та сектору сфери послуг, зокрема. Проблеми 

зайнятості сьогодні в третинному секторі потребують ґрунтовного дослідження, оскільки в 

ньому зосереджується до 60% зайнятого населення 

Кількісні зміни в структурі зайнятості населення України за секторами економіки 

відповідають світовим тенденціям переходу від індустріальної до постіндустріальної моделі. 

Однак на реальні секторальні пропорції розподілу зайнятості та валової доданої вартості 

впливає високий рівень тінізації економіки України, що не відображає офіційна статистика. 

Оцінка структурних зрушень у зайнятості за секторами економіки з урахуванням якісних 

чинників продуктивності секторів економіки, рівня реальних доходів зайнятого населення 

від праці та прекаризації зайнятості свідчить про наявність негативних тенденцій, 

зумовлених низьким рівнем продуктивності та високим рівнем нестандартної зайнятості, у 

таких видах економічної діяльності, як сільське господарство, будівництво, оптова та 

роздрібна торгівля. Внесок цих видів діяльності в економічний розвиток країни важко 

переоцінити, адже аграрний сектор сьогодні є майже єдиною галуззю, що демонструє 

позитивну динаміку та має значний експортний потенціал, а зростання обсягів будівництва 

створює мультиплікативний ефект у суміжних видах економічної діяльності. Актуальними 

пріоритетами політики структурної трансформації в контексті євроінтеграції України є 

запобігання деіндустріалізації та створення умов для терціарізації економіки – збільшення 

третинного сектору за рахунок розвитку промисловості завдяки сталому зростанню 

продуктивності праці внаслідок її інвестиційного заміщення капіталом, запровадження 

технологічних інновацій, що стимулюють розширення ринку наукоємних послуг і 

виробництв з високою часткою доданої вартості. В умовах ринкової економіки та 

використання традиційних технологій, трансформація зайнятості викликана прагненням до 

отримання конкурентних переваг шляхом мінімізації й перерозподілу витрат у суспільстві, 

зокрема, за рахунок прекаризації трудових відносин.  

 


